

Эколого-патриотическая акция «Ветеран живет рядом!»

Направление акции: «Потомки, память сохраните!»

Автор: Колотова Анна Андреевна, педагог-библиотекарь, Фоминской школы

Великая Отечественная война в судьбе моей семьи

Семьдесят семь лет назад закончилась самая тяжёлая и кровопролитная война. Мы живём под мирным небом. Проходят годы, но не меркнет в веках подвиг советского народа, отстоявшего свободу и независимость своей Родины, спасшего мир от фашизма.

Горько осознавать, что наше поколение видит последних героев войны, славных тружеников тыла. Пройдёт ещё несколько десятков лет, и в живых не останется ни одного очевидца Великой Отечественной войны. Память о них, о защитниках Родины, должна жить вечно.

Я хочу рассказа о том, как события Великой Отечественной войны коснулось членов нашей семьи.

Мой дедушка Никифоров Иван Александрович, до войны жил в Ульяновской области и работал в колхозе трактористом. Когда началась война, он был призван в армию и отправлен на фронт. Семья получила только одно письмо. «Стоим под Орлом,»-писал дедушка. Больше писем не было. И до 1945 года никаких известий. В конце войны пришло извещение о том, что рядовой Никифоров пропал без вести. Документ хранится в семье по сей день. Моя мама, Шикарова Валентина Ивановна, пыталась разыскать его следы, писала в центральный архив, но никаких данных не смогла найти.

Храбро сражался на фронте и отец моего мужа, Колотов Сергей Иванович. Он родился 16 июля 1909 года, его семья жила в Кировской области, в Даровском районе. В 1941 году был призван на фронт. В звании ефрейтора дошёл до Берлина, служил связистом в 695-м полку.

В наградном листе с волнением читаю строки: «В боях на подступах к городу. Противник вёл сильный артиллерийский и миномётный огонь, что постоянно разбивало телефонную линию. Товарищ Колотов С.И. в течение всей ночи находился на линии с аппаратом, быстро устраняя порывы. За ночь он ликвидировал 10 порывов, тем самым обеспечил бесперебойную связь командира с дивизионом, который вёл огонь по контратакующему противнику, что способствовало успеху боя». Солдат мог заслуженно гордиться орденами и медалями, которыми отмечен его боевой путь: «За взятие Берлина», «За взятие Варшавы», Орден Отечественной войны 2 степени, 31 марта 1945 года награждён орденом Красной Звезды и др.

Вернувшись с фронта, Сергей Иванович долгое время трудился в колхозе «Родина» кузнецом деревни Фомино, Ирбитского района.

Давно нет в живых скромного труженика, ветерана войны, но в нашем доме бережно хранятся его награды, документы, фотографии.

Я думаю, что мои близкие и родные своим солдатским трудом приближали Победу, сделали всё, чтобы на земле не было войны.

